
N e s r e č e . 
Smrtna nesreča. V Selnici ob Dravi 

je podrl motociklist Elizabeto Mori, po
sestnico s Kaplje ob severni meji. Su
nek je bil tako silovit, da je kmetica 
podlegla poškodbam v mariborski bol
nici. 

Domačija je pogorel? vsled slabega 
dimnika posestniku Alojziju Peršuhu 
|V Stražgojncih na Dravskem polju. 
Zgorelo je mnogo sena, slame, zrnja in 
gospodarskega orodja. Gasilcem gre za
hvala, da se ogenj ni razširil. 

Viničarija pogorela. Posestniku Igna
cu Murko v Podlehniku v Halozah je 
uničil ogenj viničarijo ter znaša škoda 
15.000 Din. Požar je oškodoval tudi vi
ničarja za 3000 Din. 

Hudo je povozil avtomobil v Gaberju 
pri Celju pred neko krčmo Antona Kne
za, 431etnega delavca iz Zagrada, 

Slikarski pomočnik utonil v Savi. Pri 
brodu v Rajhenburgu je utonil pri ko
panju v Savi 8. avgusta Jožef Gorišek, 
slikarski pomočnik iz Sevnice. Rajni je 
živel kot edinec pri svojih starših, je 
bil dober fa»t in zelo delaven pri Pro
svetnem društvu na gledališkem odru. 

Velik požar. V Spodnji Šiški pri 
"Ljubljani je izbruhnil 10. avgusta po

žar v 50 m dolgem poslopju bivše pi
vovarne Reininghaus, ki je sedaj last 
Petra Hartmana. Veliko poslopje je 
služilo za skladišča, v novejšem času 
so si uredili v njem trije obrtniki svoje 
delavnice. Na podstrešju poslopja je 
bilo vse polno raznega blaga, praznih 
sodov, strojev, orodja ter razne ropo
tije. Ogenj je nastal, ker se je užgal 
tram pri dimniku. Škoda znaša 300.000 
dinarjev. 

Veliko gospodarsko poslopje pogore
lo. V Tuhinjski dolini pri Kamniku je 
uničil požar gospodarsko poslopje po
sestnika in krčmarja Ivana Malija v 
Lokah. Poslopje je bilo tik ob cesti, 
dolgo 20 m, zidano in krito z opeko. 
Hlapec, ki je spal na senu, se je še ko
maj rešil. Zavarovalnina je le delna. 

Smrtna nesreča vsled splašenih konj. 
321etni posestnik Miha Babnik iz Do
brave pri Ljubljani je peljal težko na
ložen voz. Konji so se splazili, voz se 
je prevrnil in padel na voznika ter mu 
stri hrbtenico. Težko poškodovanega so 
spravili v ljubljansko bolnico, ikjer je 
umrl. 

R a s s n e n o v i c e . 
Zahvala. Podpisani Jožef Retelj, pos. 

Cesta 5 na Koroškem, se zahvaljujem 
za prejeto podporo 1000 Din, katero mi 
je izplačala uprava »Slovenskega Go
spodarja«, ker sem pogorel 6. julija te
ga leta. Javno se zahvaljujem in pripo
ročam vsem, da postanejo celoletni na

ročniki »Slovenskega Gospodarja«. «=
Cesta, 2. avgusta 1934. — Jožef Retelj. 

Mezdni spor med Trboveljsko družbo 
in rudarji je zaenkrat končan. Od 
15. avgusta naprej so v veljavi nekoli
ko znižane mezde. 

Smrt znanega staroavstrijskega ge
nerala. Na Dunaju je umrl po daljšem 
bolehanju branitelj galicijske trdnjave 
Przemvsla, general Herman Kusma
nek. Rajni je bil rodom iz Sibinja na 
Sedmograškem in je služboval tudi v 
Ljubljani kot feldmaršallajtnant po 
veljnik 28. pehotne divizije. 

Strahovita suša v ameriških Združe
nih državah. Ameriško kmetijsko mi
nistrstvo objavlja uradno, da je letošnja 
letina bombaža za 40 odstotkov manjša 
kot lani. Cene bombaža so izredno po
skočile. Skupno cenijo dosedanjo ško
do radi suše na 5 milijard dolarjev. 
Vlada je poslala v ozemlja, kjer je naj
večja suša, letala, ki so ugotovila, da je 
letina na stotine milj daleč popolnoma 
sežgana: reke, jezera in potoki so brez 
vode in dno nekaterih rek se je strdilo 
kot kamen. Cele pokrajine so postale 
naravnost puščave, ker usiha tudi 
drevje. Na več milj daleč se ne vidi nit! 
ene zelene rastline, ker je skoro vs« 
rastlinstvo uničeno. Na tisoče glav ži
vine je že poginilo in cenijo, da bo tre
ba zaklati v ozemlju, kjer je največja 
suša, najmanj stotisoč glav goveje ži
vine. V zvezi s to strahovito suš . je 
tudi izprememba vladne politike glede 
pospeševanja kmetijstva. Vlada bo uki
nila vse premije, ki jih je dajala za 
zmanjšanje zasejane površine, ker je 
postala redukcija zasejanih ploskev 
brezpredmetna in se cene itak dvigajo 
radi majhnega pridelka. 

Hermes enoletni trgovski tečaj Sloven : 

trgovskega društva, Maribor, Zrinjskegfl 
vpisuje dnevno, Zahtevajte prospekte. 

»Kruci«, zgodovinska povest iz ljutomcv 
in prekmurskih krajev, je izšla te dni v Cir 
lovi knjižnici. Povest je spisal pisatelj Janu' 
Goleč, čigar domača močna beseda je orisa!' 
V tej povesti zgodovinske dogodke, ki bodo gw 
tovo vsakega zanimali. Knjiga stane broširan 
H Din, vezana 20 Din in se dobi v Tiskarn: »i 
Cirila v Mariboru, kakor tudi v vseh dru^i . 
knjigarnah. 



O b ž a l o v a n j a v r e d n i 
s l u č a j i . 

Obsodba znanega ravnatelja in tajni
ka. Ravnatelj mariborske Eksportne 
družbe, ki je po v Mariboru izv šenih 
sleparijah, nadaljevala svoje delo v 
Zagrebu in sploh po Hrvatskem, Ken
da in tajnik Ignacij Kristofič, sta bila 
od zagrebškega vrhovnega sodišča ob
sojena: Kenda na šest let robije, Kri
stofič na štiri leta. Oba bosta še dajala 
odgovor pred mariborskim sodiščem. . 

Z vilami. V noči na povratku proti. 
domu je napadel neznanec z vilami 
Rudolfa Goričana, posestnika iz Po
brežja pri Ptuju na cesti proti Št. Vidu. 
Napadeni je dobil take udarce, da je 
obležal nezavesten v mlaki krvi in so 
ga spravili v resnem stanju v ptujsko 
bolnico. 

Vlomilska družba pod ključem. Orož
niki iz Kranja so predali v ljubljanske 
zapore 5člansk!b vlomilsko družbo, ki 
jo vlamljala ter kradla po Kranju in. 

Okolici. Povzročena škoda znaša 50.000 
dinarjev. 

Vlomilska družba pred sodiščem. Či
tateljem je še gotovo v spominu vlom 
v konzumno društvo v Makolah. ki je 
bil izvršen v noči 15. marca in so od
peljali vlomilci v avtomobilu raznega 
blaga za 31.000 Din. Ista družba ima 
začetkom marca na vesti vlom v trgo
vino Andreja Jurišiča v Makolah, ka
teremu je bila povzročena škoda za 
4000 Din. Vlom v makolsko posojilnico 
se je uzmovičem izjalovil v isti noči, 
kakor je bilo vlomljeno pri Jurišiču. 
Vlomilska družba, ki je dajala odgovor 
pred mariborskim sodiščem 7. avgusta, 
je obsegala več članov, a je sedelo na 
zatožni klopi le sedem, ker trije niso 
prišli in je bilo postopanje zaenkrat iz
ločeno. Tolpi je načelovala desetkrat 
predkaznovana Marija Cverlin, 41 letna 
delavka iz Makol. Nadaljnji člani druž
be so bili: 22 letni Otmar Čagran, dela

vec iz Pobrežja; Stanko Ferfolja, 33 let
ni ključavničar iz Gorice; Ivan Lesko
var iz Zg. Laž, star 23 let. Soobtoženi so 
bili kot kupci sumljivega blaga štirje 
krošnjarji in en krčmar. Vlomilci so 
vlome priznali in so bili obsojeni: Cver
lin Katarina pet let robije, pet let izgu
be častnih pravic, triletni izgon iz Ma
ribora ter pridržek po prestani kazni; 
Čagran Otmar pet let robije, pet let iz
gube častnih pravic; Ernest Škrabl kot 
starejši mladoletnik, osem mesecev 
strogega zapora; Ferfolja Stanko tri le
ta robije, po prestani kazni izgon iz 
države; Leskovar Ivan tri leta in t r i 
mesece robije, pet let izgube častnih1 

pravic, po prestani kazni prisilna de
lavnica. Krošnjarji so bili obsojeni na 
denarno globo. Kakor že omenjeno, je 
bila razprava proti trem nenavzočim 
izločena in bodo sojeni posebej. 

Še o strašnem zločinu na Starem trgu 
pri Ljubljani. Zadnjič smo poročali o 
zverinskem zločinu na Starem trgu pri 
Ljubljani, kojega žrtev je postal 601etni! 

oženjeni delavec Franc Srša. Krvavo; 
zadevo je preiskovala ljubljanska poli
cija, ki je izročila brez popolne ugotftj 



vitve krivde zločina osumljene sodišču, 
da morda ono pojasni zagonetko in iz
reče nad krivci sodbo. Kakor smo že 
opisali, je bil stari Srša ubit, telo raz
sekano na kose, deli skuhani ter ob
žgani in deloma pometani v kanal, ki 
vodi v Ljubljanico, deloma preneseni v 
nahrbtniku na Golovec pri Ljubljani, 
kjer so jih našli. Prva poročila o vseh, 
na katere pade sum krivde, so se gla
sila, da so revne pare brez sredstev. 
Policijska preiskava je dognala, da je 
rodbina Srša v posesti hranilnih knji
žic, ki se glasijo \ skupnem znesku na 
100.000 Din. Tolika vsota prihrankov 
vzbuja opravičene sume, da je Mla 
morda pridobljena na še nepojasnjen 
zločinski način. Najbrž je stari Srša kaj 
znal o pridobitvi denarja, grozil in je 
moral iz tega vzroka iz življenja. Po 
komaj in komaj iztisnjeni tir—di 
Francke Srša, hčerke ubitega, bi naj 
bil ubijalec starega Anton Rozman, 
prijatelj pokojnikove pastorke Jožefe 
Cepuder, ki je šla prostovoljno po zlo
činu v Ljubljanico in zapustila pismo, 
ki je napotilo policijo do delnega raz
kritja enega najbolj ostudnih zločinov, 
ki so bili doslej Sloveniji tuji. Francka 
priznava, da je ubitega očeta samomo
rilka Jožefa razsekala, razžagala in da 
je ona Francka držala nahrbtnik, v 

katerega je strpala nečloveška pastor
k a na ognju ocvrte dele trupla in jih 
je odnesla na Golovec. Anton Rozman 
taji vsako krivdo in skuša dokazati, da 
ob času zločina sploh ni bil pod streho, 
kjer so se vršila zverinsko krvava de
janja. Policija je torej podala sodišču 
,v Ljubljani v nadaljnje postopanje: 
Ivano Srša, ženo umorjenega, Francko 
Srša, hčerko in Antona Rozmana, ča
sopisnega raznašalca in prijatelja sa
momorilke Jožefe Cepuder, pastorke 
rajnega. Preiskavo in zasliševanja na
daljujeta dva sodnika. 

*ioveiisha Hrajina. 
Brezovica. Ta mesec smo pri nas imeli praz

nik, kakršnega še naša vas ni doživela. Doča

kali smo namreč dan, da smo dobiii novomaš

nika — dušnega pastirja — v osebi g. Zver 
Franca, ki je dne 5. avgusta daroval Vsemo

gočnemu v farni cerkvi v Turnišču prvo dari

tev. Res, hil je to za nas lep dan! Dan, ki nam. 
ostane v neizbrisnem spominu. Ljudstvo iz vse 
vasi in tudi okolice je že v zgodnjih jutranjih 
urah privrelo k rojstni hiši g. novomašnika, da 
ga je spremijo k oltarju božjemu v Turnišče. 
Ganljivo je bilo od doma slovo ceremonerja 
g. Žižka, novomašnikovega bogoslovnega tova

riša. Ob njegovih vznesenih besedah se je mar

sikatero oko napolnilo s, solzami. Okrog osmih 
pa se je razviMa procesija ter z navdušenim 
petjem spremljala rojaka novomašnika v farno 
cerkev matere milosti, kjer je daroval Bogu 
prvo daritev. Pridigal je g. dekan Jerič. 

Črensovci. K Mariji »Bistriški je hodilo okrog 
110 romarjev. Šli so obojno pot peš. Ob po

vratku jim je prišel naproti g. župnik Zadra: 
vec. V soboto 11. avg. je pa odišla velika skui 
pina romarjev peš na Sladko goro. Z njimi 
je odšel tudi domači g. kaplan. — Ne razumei 
mo tega, da so nekateri tako proti »Slovon^ 
skemu gospodarju«. — V naši fari ima do 
danes »Slov. gospodar« 92 naročnikov. Prijai 
telji, širite ga. Pojdite k sosedu in mu poka: 
žite list, da si ga bo tudi on naročil. Kakor je 
dolžnost vsakega duhovnika, da širi dobre 6a: 
sopise in knjige, tako je to dolžnost tudi vsa

k e g a drugega dobrega katoličana. Časopis, kf 
napade duhovnike, pa ne bi smel priti v no: 
beno katoliško hišo. Širite »Slov. gospodarja«, 
da bomo imeli kmalu 100 naročnikov. Naroči 
in plača se lahko »Slov. gospodar« v Črensov^ 
cih' pri gospodu kaplanu. — Da nam zopet 
kdo ne bo kaj očiital, popravljamo naše zad

nje poročilo o poroki, ki se ni vršila 29. j u l , 
temveč 5. avgusta. 

Murska Sobota. Kakor smo že n i tem mestu 
poročali, je akcija kluba prekmurskih akade

mikov za popolno gimnazijo v Soboti zaklju



cena. Nabrani podpisi, ki jih je bilo okrog 
15.000, so bili vezani v knjige ter jih je posebna 
delegacija akademikov dne 2. avgusta v Beo

gradu izročila prosvetnemu ministru dr. Šu

menkoviču in radi odsotnosti Nj. Veličanstva 
kralja Aleksandra I. kabinetni pisarni Nj. Vel. 
Uspeh tega dela je še v božjih rokah, a želja 
vsega prekmurskega ljudstva je, da bi tudi mi 
Prekmurci dobili popolno gimnazijo v Soboti. 
Kajti edino popolna gimnazija v domačem kra

ju omogoči študij marsikateremu kmečkemu 
otroku, mislim prekmurskemu in deloma prle

škemu otroku. 
Turnišče. Umrla je Marija Horvat, omožena 

Tornar. Stara je bila komaj 27 let in je že 
kljub temu dalj časa bila tako bolna, da M V 
postelji niti ganiti ni mogla. Toda Bog se je je 
dne 6. t. m. vendar usmilil ter jo je rešil muč

nega zemeljskega trpljenja za vekomaj. Spre

videna s svetimi zakramenti je zatisnila oči 
k večnemu počitku ter zapustila svojega mla

dega moža z otrocičkom samega. Res, težka 
izguba! Žalost za vse domače in sorodnike je 
tem večja, ker je pred nedavnim umrla mati 
in sestra pokojnice, a sedaj je prišla tudi ona 
na vrsto. 

Ivanci. Zadnje čase so pri nas dnevi suše. 
Sicer se večkrat zmegli in čakamo dežja, a 
take megle se navadno hitro razkade oziroma 
razprše. Če pa začne deževati, se to zgodi s 
ploho. Taka nevihta ali huda ura je pred 
dnevi bila tudi pri nas. Začelo je grmeti in 
»treskati« (strela udrihati) tako, da smo vsi v 
strahu trepetali. Ob tej hudi uri se je iz naše 
vasi vračal domov v Selo g. Najbov. Na potu 
pa ga je zalotila nevihta. Zatekel se je pod 
neko zidanico, kjer je hotel počakati lepšega 
vremena. Toda tega najbrž ni dočakal, ker so 
ga na drugi dan našli nekoliko stran od zida

nice mrtvega. Najbrž ga je zadela kap ali pa 
ga je ubila strela, ki je udarila nekoliko ko

rakov od njega. 
Hotiza. G. Horvat Matjaž ima jablan, ki 

vsako leto dvakrat cvete, pa prejšnja leta 
druga jabolka niso dozorela. Letos je pa drugi 
sad že debel in bo gotovo dozorel. 

Sirom Prekmnrja. Zopet so nastopili dnevi 
malodušja; kajti ponovno je nastopila taka Bu

ča, da se vse rastline začno zvijati od vročine. 

Ljudje, ki so pričakovali lepih jesenskih pri

delkov, gledajo s skoraj solznimi očmi na zve

nelo travo (otavo) po travnikih ter od suše 
zvito koruzo in druge pridelke po poljih. Če 
se Bog v kratkem ne bo usmilil trpečega ljud

stva in mu poslal dežja, bo do prihodnje žetve 
marsikatera družina stradala. Ostala bo brez 
kruha — žita je bilo malo — in brez dežja tudi 
brez ostalih pri gospodarstvu potrebnih reči. 

Hitler je mrtev, taka govorica se je z blisko

vito naglico razširila po naiš krajini. Baje je 
nekdo slišal, da je radijo nekaj podobnega 
povedal. Ime Hitler je znano že pri vsakem 
kmetu. — Čez našo krajino je letelo prejšnji 
teden več zrakoplovov. Ljudje so si to raz

lično razlagali. 


